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PREMIER TEXTE

Socrate, tres serein, attend sa fin imminente. Criton lui annonce l'arrivée prochaine du bateau sacré
venant de Délos, un événement qui signalera le jour de son exécution. (Une loi athénienne
interdisait toute exécution pendant la durée de la mission du bateau a Délos).

>Q. "H 10 TAoiov a@ikTal ¢k AjAou, oU SeT APIKOPEVOU TEBVAVAI E;

KP. OUtol &) agiktal, GA& Sokelv pév pol fiEel TAHEPOV £€ Qv ATTayYEANOUGIV FKOVTEC TIVEC ATTO
Youviou Kai KOTAAITTOVTEC £KeT aUTd. AfjAov o0V &k TOUTWV TAOV ayyEAwv OTI FiEEI THUEPOV, Kai AVAYKN

N €ic alipiov £oTal, W ZWKPOTES, TOV Biov O€ TEAEUTAV.

Q. AMNN, 0 Kpitwyv, T0XN ayabi, €i TalTn T0i¢ Be0ic @ilov, TauTn £0Tw: ol pévtol oipal fEEv alTod

TAMEPOV.
Platon, Le Criton 43d-44c

QUESTIONS

I. VERSION : (05 points)
1. Traduire en frangais cette phrase du texte :
OUtor & agiktal, GAA& BOKEIV pév poi fiEel THUEPOV €€ Qv ATTayYEAAOUCIV FKOVTEC TIVEC ATTO
20UViou Kai KaTaAITTOVTEG EKET aUTOo. (lignes 2-3)
Il. THEME : (03 points)
2. Traduire en grec.
Socrate ne croit pas que le bateau arrivera aujourd’hui.

lll. GRAMMAIRE (12 points

3. Quelle construction avons-nous, dans la partie en gras de la 1° phrase du texte ? « "H 10 mAoiov

Goikral ék AfAou, oU BeT adpikouévou 1ebvavar ue; » (ligne 1)
(02 points)
a. « 10xn aya6n » (ligne 5) : a quel cas est ce groupe ? (02 points)
b. Donnez sa nature et sa fonction. (02 points)
4. Récrivez la phrase « AfjAov oUv ék Toutwy 1@V GyyéAwv 6T i€l Thiugpoy, ... » (ligne 3) sans
utiliser « 6n1 » ni changer le sens de la phrase. (03 points)
5. Pourquoi « rikovtég » (ligne 2) porte-t-il deux accents ? (03 points)
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CORRIGE

TRADUCTION
Socrate : « Le bateau est-il arrivé de Délos, celui a I'arrivée duquel il faut que je meure ? » Criton :

« Non, il n’est pas encore arrivé, mais il me semble qu’il arrivera aujourd’hui d’aprés ce que
rapportent certains hommes venus de Sunion et qui I'ont laissé la-bas. Il est donc clair, d’aprés ces
messagers, qu'il arrivera aujourd’hui, et il sera donc nécessaire que demain, 6 Socrate, tu termines
ta vie. »

Socrate : « Eh bien, Criton, a la bonne heure ! Si tel est le bon plaisir des dieux, qu’il en soit ainsi.

Je ne crois pourtant pas qu’il arrivera aujourd’hui. »

I. VERSION : (05 points)
1. Traduire en francais cette phrase du texte :
Voir la traduction frangaise du texte grec.
Il. THEME : (03 points)
2. Traduire en grec.
Socrate ne croit pas que le bateau arrivera aujourd’hui.

Zwkpdrn¢ ouk oicrai 10 mAoiov (ou bien Tnv vadv) fésiv rriugpov.
lll. GRAMMAIRE (12 points)
3. Quelle construction avons-nous, dans la partie en gras de la 1" phrase du texte ? « "H 10
mAoiov doikral €k AjAou, ouU Ol apikopévou TeBvavai Ue; »

(02 points)
Dans cette phrase, nous avons un génitif absolu dans la partie en gras.
a. « 10xn ayabn » (ligne 5) : a quel cas est ce groupe ? (02 points)
Le groupe « TUXn aya®ij » est au datif singulier.
b. Donnez sa nature et sa fonction. (02 points)

C’est un groupe nominal, complément circonstanciel de temps.

4. Récrivez la phrase « AfjAov oUv €k ToUuTwv TV QyyéAwv 611 fiel TAuEPov, ... » (ligne 3) sans
utiliser « 6m » ni changer le sens de la phrase. (03 points)
AfjAov oU0v ék ToUTwV TWV AyyéAwv auro fiésiv onugpov, ...

5. Pourquoi « fikovréc » porte-t-il deux accents ? (03 points)
«nNkovtécy est ainsi accentué (deux accents) a cause de I’enclitique «riveg» qui
le suit.
Le candidat pourrait aussi préciser qu’il s’agit d’'un accent d’enclise (porté par la
voyelle finale), que prennent le proparoxyton et le propérispoméne devant un
enclitique dissyllabique.
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